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   Koncom októbra tohto roku došlo ku krádeži v jednej z chát v obci Tisinec. 
Vyšetrovaním prípadu bola získaná dostatočná dôkazná situácia, že skutku 
sa  dopustili dvaja Stropkovčania vo veku 18 a 16 rokov, bolo im vznesené 
obvinenie z trestného činu krádeže. Skutok spáchali formou spolupáchateľstva. 
V nočných hodinách, po vzájomnej dohode neoprávnene vstúpili na pozemok 
jednej z chát v obci, vytrhli vonkajšie dvere na sklade náradia, odkiaľ vzali 
kladivo a ním rozbil okno na chate. Vošli dnu. Objekt celý prehľadali, vzali 
kľučky i skrutky. Obaja chlapci tak konali napriek tomu, že obdobných skutkov 
sa dopustili už aj v minulosti. Aj tentokrát budú niesť za svoje konanie trest-
noprávne následky.                                                                               (krpz)

  Milí Svidníčania,
rok sa s rokom stretol a to je opäť príležitosť zastaviť sa, 
zhodnotiť uplynulé dni a mesiace, ale zároveň pozerať sa 
do budúcnosti, do ďalších dní a mať jasné ciele, ku ktorým 
budeme smerovať.
  Chcem Vám všetkým úprimne poďakovať za podporu a 
povzbudenie, ktoré ste nám počas minulého roka preuka-
zovali. Bol to hádam najzložitejší rok v histórii samosprávy, 
zásahy minulej vlády priniesli množstvo problémov do 
života miest a obcí, je zložité plniť očakávania občanov, 
ak v rozpočte mesta chýbajú státisíce len preto, lebo je 
zle nastavená legislatíva. 
  Napriek tomu sme vďaka pripraveným kvalitným pro-
jektom uskutočnili množstvo akcií - zrekonštruovali sme 
Materskú školu Ľ. Štúra vrátane zelenej strechy, vybudovali 
sme nové detské ihrisko Rodinka i vnútroblok Agátový háj, 
opravili sme sedenie v Dome kultúry a inštalovali aj nový 
osvetľovací systém namiesto starého, ktorý spôsoboval 
technické problémy. Staviame komunitné centrum, zre-
konštruovali sme ďalšie chodníky. 
  Osobitne ma teší, že mnohí z Vás si pravidelne našli 
cestu na náš zimný štadión. Pripravili sme pestrú paletu 
kultúrnych i športových podujatí, osobitne spomeniem 
ďalší úspešný ročník Dukelského behu mieru, ktorého hosťom bol aj olym-
pijský víťaz Matej Tóth.
  Veľmi dobrou správou v závere roka bolo zriadenie urgentného príjmu vo 

Primátorka mesta Svidník sa prihovára na prahu nového roka
svidníckej nemocnici, aj v tomto mesto Svidník podniklo 
množstvo krokov.
Budúci rok bude, verím, úspešný, hoci opäť budeme 
čeliť množstvu problémov. Pripravujeme množstvo 
dôležitých projektov - vyše 50 mestských nájomných 
bytov, novú lokalitu na výstavbu takmer 40 rodinných do-
mov i stavbu zariadenia pre seniorov. Zrekonštruujeme 
budovu Technických služieb mesta Svidník, pripravíme 
projekt rekonštrukcie Domu smútku i ZŠ 8. mája. Opäť 
sa budeme zapájať do výziev a projektov, pripravíme 
podujatia, na ktorých sa budeme môcť spoločne zabaviť 
či zašportovať.
  Budeme i naďalej robiť všetko pre to, aby mesto Svid-
ník bolo dobrým miestom pre život, pre všetkých. Aby 
sme my, Svidníčania, boli hrdí na naše mesto. Verím, 
že spolupráca so všetkými, ktorým záleží na našom 
meste, prinesie výsledky.
  Chcem osobitne poďakovať poslancom Mestského 
zastupiteľstva vo Svidníku ako aj členom všetkých 
komisií za ich aktívnu prácu počas uplynulého obdobia 
a teším sa na ďalšiu spoluprácu.
  Milí Svidníčania,
v roku 2024 Vám prajem najmä pevné zdravie, veľa 

šťastia a pohody v kruhu Vašich najbližších. Prajem Vám, nech sa všetky Vaše 
túžby a želania splnia, nech si o 365 dní budete môcť povedať - bol to dobrý rok.

Marcela Ivančová, primátorka mesta Svidník

   Hoci mnohé slovenské mestá už od silvestrovsko-novoročných 
ohňostrojov, ak nie dávno, tak minimálne pri ostatnej príležitosti, 
už upustili, Svidník sa ohňostroja nevzdal.   
   Práve klasický ohňostroj bol tým 
najväčším lákadlom, ktoré Svidníča-
nov 31. decembra o polnoci pritiahlo 
na pešiu zónu. 
   Vyhrával dídžej, o polnoci odpálili už 
spomínaný ohňostroj, nuž a takto sa 
Svidník rozlúčil so starým rokom 2023 

a privítal ten nový rok 2024.  
   Na pódiu v centre Svidníka si spo-
ločne pripili a prskavky zapálili primá-
torka Svidníka Marcela Ivančová, jej 
zástupca Michal Goriščák a poslanec 
Mestského zastupiteľstva vo Svidníku 
Stanislav Hvozda.                       (pn)

Ohňostroj nemohol chýbať 

Nepoučiteľní chlapci opäť prichytení  

   Do evidencie obyvateľov s trvalým 
bydliskom vo Svidníku pribudlo v 
roku 2023 59 bábätiek narodených 
v bardejovskej, humenskej i košickej 
pôrodnici. „Je to iba o 5 bábätiek me-
nej ako v roku 2022. Malí Svidníčania 
dostávali od svojich rodičov tradičné 
mená ako Adam, Kristián, Dávid, ale aj 
netradičné ako Kurtis, Nikolas, Selim, 
Noel. Novonarodené Svidníčanky sa 
budú pýšiť tradičnými menami ako 
Júlia, Kristína, Karolína alebo Tamara, 
no aj trochu netradičnejšími ako Amy, 
Rebeka či Shanaya,“ informovala PR 
manažérka mesta Svidník Kristína 
Tchirová, podľa ktorej v roku 2023 

zomrelo 94 obyvateľov mesta Svidník. 
Počet všetkých úmrtí registrovaných 
na svidníckej matrike je 357, z toho 
178 mužov a 179 žien. 
   „K 31.12.2023 v meste Svidník žilo 
9 928 evidovaných obyvateľov, z toho 
5 122 žien a 4 806 mužov. Je to o 146 
obyvateľov menej ako v predchádza-
júcom roku 2022,“ dodala Kristína 
Tchirová a poskytla nám aj údaje o 
sobášoch zaznamenaných na svidníc-
kej matrike. V roku 2023 ich bolo 55, 
z toho 36 cirkevných a 19 civilných. 
V piatich prípadoch to boli sobáše 
cudzincov, no a matrika vo Svidníku 
zaevidovala aj 21 rozvodov.        (pn)

Počet obyvateľov Svidníka klesol 

   Zaradenie svidníckej nemocnice do pevnej siete urgentných príjmov je 
realitou. Stalo sa tak k prvému 
januárovému dňu. Ako nás in-
formoval hovorca siete Penta 
Hospitals, pod ktorú patrí aj 
svidnícka nemocnica, Tomáš 
Kráľ, keďže bola nemocnica 
vo Svidníku zaradená do 
siete urgentných príjmov až 6. 

decembra s účinnosťou od 1. januára, najskôr sa zameriavajú na organizačno-
-procesné zmeny Postupne vzniká nové oddelenie s vlastným personálom, 
ktorý je potrebné súčasne preškoliť na nový typ fungovania poskytovania 
akútnej zdravotnej starostlivosti.
   Pozitívnou správou je, že už v polovici mesiaca by do prevádzky mal byť 
uvedený nový moderný počítačový tomograf (CT), ktorý je nevyhnutný pri 
diagnostike akútnych pacientov. Celková investícia aj so stavebnými úpravami 
dosiahla takmer 600-tisíc eur. 
                                                                                                                   (ps)

Urgentný príjem v nemocnici realitou, do prevádzky uvedú aj nové CT-čko 
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  Chorých pribúda. Toto počuť z ambulancií lekárov. Po sviatkoch  
sa ozývajú ľudia s respiračnými infekciami, no a zdá sa, že do 
popredia sa opäť dostáva aj Covid.

Zvýšená chorobnosť obmedzila aj návštevy vo svidníckom Senior dome Svida 

  Práve ochorenie Covid-19 sa rozšírilo aj v Senior dome Svida vo Svidníku.   
„V súčasnosti máme 85 klientov, z toho 26 klientov je pozitívne testova-
ných na Covid. Prejavuje sa to u klientov nachladením, asi šiesti klienti 
mali zvýšenú teplotu,“ informoval nás vedúci Sociálneho úseku Senior domu 
Svida vo Svidníku Ján Jurčišin s tým, že pozitívne testy na Covid 19 vyšli aj 
štyrom zamestnancom. Bolo to ešte 30. decembra a okamžite sprísnili hygie-
nické opatrenia. Jedným z nich je povinné nosenie rúšok a respirátorov. „Boli 
dovolené aj návštevy, boli niektorí klienti aj doma, ale skôr si myslím, že 
tie návštevy, aj ten zvýšený pohyb okolo sviatkov, či už zamestnanci, či 
samotné návštevy u klientov sa podpísali pod aktuálnu situáciu,“ ozrejmil 
Ján Jurčišin, no a zvýšenú chorobnosť potvrdil v rozhovore pre naše noviny 
aj riaditeľ Nemocnice arm. gen. L. Svobodu vo Svidníku patriacej do siete 
Penta Hospitals Marek Pytliak.
  „V súčasnosti sme zaznamenali zvýšený výskyt respiračných infekcií, 
hlavne Covid infekcie. Do nemocnice sa väčšinou dostávajú pacienti kvô-
li vysokým teplotám, ktoré sa im nepodarí zvládnuť ambulantnou formou 
a niektorí majú už aj poruchy dýchania, zníženú saturáciu kyslíka v krvi.“ 
Seniori v Senior dome Svida, našťastie, žiadne väčšie problémy nemali. 
„Ľudia sú očkovaní, na chrípku boli tiež prednedávnom očkovaní, aj na 
pneumokoky, takže aj tomu pripisujeme taký lepší priebeh ochorenia,“ 
vysvetlil vedúci Sociálneho úseku Senior domu Svida Ján Jurčišin a dodal, 
že návštevy v zariadení úplne nezakázali, len ich obmedzili. „Návštevy sú 
možné u klientov, ktorí sú zdraví, ale vo vyhradených priestoroch.“ 
  Vedúca Oddelenia epidemiológie Regionálneho úradu verejného zdravot-
níctva so sídlom vo Svidníku Ingrid Senajová povedala, že v poslednom, 52. 
kalendárnom týždni minulého roka, bolo v okrese Svidník zaznamenaných 
232 akútnych respiračných ochorení spolu s ochorením Covid-19, čo pred-
stavuje chorobnosť 869,3/100 000 osôb v starostlivosti lekárov hlásiacich v 
tomto týždni. „Najvyššia vekovo špecifi cká chorobnosť 2721,5/100 000 bola vo 
vekovej skupine 15 - 19 ročných. Chorobnosť na chrípku a chrípke podobné 
ochorenia bola 0,0/100 000.
  V porovnaní s predchádzajúcim kalendárnym týždňom sme zaznamenali 
pokles chorobnosti na akútne respiračné ochorenia o 34,14 %,“ konštatovala 
Ingrid Senajová a poskytla nám aj informácie o okrese Stropkov. 

  „V okrese Stropkov bolo zaznamenaných 142 akútnych respiračných ochorení 
spolu s ochorením Covid-19 (chorobnosť 719,2/100 000 osôb) v starostlivosti 
lekárov hlásiacich v tomto týždni, z toho chrípke podobné ochorenia boli 
0,0/100 000. Najvyššia vekovo špecifi cká chorobnosť 1283,1/100 000 osôb 
bola vo vekovej skupine 0 -5 ročných. V porovnaní s predchádzajúcim kalen-
dárnym týždňom sme zaznamenali pokles chorobnosti na akútne respiračné 
ochorenia o 57,86  %.“ 
  Aj v cesloslovenskom meradle to zrejme vyzeralo podobne. Hovorkyňa 
Úradu verejného zdravotníctva SR v Bratislave Dáša Račková povedala, že 
ide o každoročný trend. „Ľudí každoročne vo zvýšenej miere postihujú 
respiračné ochorenia najmä počas týždňov pred vianočnými sviatkami, 
počas prázdnin sa to stabilizuje a chorobnosť potom narastá opäť po 
návrate na pracoviská a do kolektívov. Údaje o chorobnosti za tieto dni 
však budeme podrobnejšie poznať až na budúci týždeň.“ 
No a svoj pohľad na aktuálnu situáciu nám predostrel aj riaditeľ svidníckej 
nemocnice a zároveň primár Interného oddelenia Marek Pytliak. „Znížila sa 
ostražitosť, ľudia si prestávajú chrániť dýchacie cesty napríklad respirá-
tormi alebo rúškami, aj napriek tomu, že sú chorí, takže aj toto prispieva 
k šíreniu nielen Covidu, ale aj iných respiračných infekcií.“ 
 Meteorológmi avizované ochladenie to však môže zmeniť. Chlad vírusom 
škodí, naopak najviac sa im darí práve v aktuálnom vlhkom a relatívne teplom 
počasí.                                                                                                      (ps)

Vianočné a silvestrovsko-novoročné sviatky v našom regióne 
boli pomerne pokojné. Vyplýva to z informácií, ktoré nám poskytli 
hovorkyne Krajského riaditeľstva Hasičského a záchranného 
zboru v Prešove, Krajského riaditeľstva Policajného zboru v 
Prešove a takisto aj hovorca siete Penta Hospitals, do ktorej 
patrí aj svidnícka nemocnica, Tomáš Kráľ.

Podoby vianočných a silvestrovsko-novoročných sviatkov z pohľadu hasičov, policajtov a nemocnice 

  „Príslušníci Okresného riaditeľstva Hasičského a záchranného zboru 
vo Svidníku z hasičských staníc Svidník, Stropkov a Giraltovce počas 
vianočných sviatkov (t. j. od 24. do 26. decembra 2023, nezasahovali,“ 
skonštatovala krajská hovorkyňa hasičov v Prešovskom kraji Miroslava 
Knišová s tým, že počas Silvestra až do Nového roka do 7. hodiny rannej 
zasahovali príslušníci Okresného riaditeľstva Hasičského a záchranného 
zboru vo Svidníku celkom dvakrát. 
  „31. decembra v obedňajších hodinách boli traja príslušníci Okresného 
riaditeľstva Hasičského a záchranného zboru vo Svidníku z hasičskej 
stanice Svidník s jedným kusom hasičskej techniky vyslaní k technickej 
pomoci - odstraňovaniu popadaných stromov z cestnej komunikácie v 
k. o. Nižná Jedľová, v okrese Svidník. 
  Pri zásahu profesionálnym hasičom asistovali aj dvaja členovia DHZO 
Nižná Jedľová.,“ informovala Miroslava Knišová. O čosi vážnejší bol druhý 
zásah v Hunkovciach. 
„Rovnako na Silvestra, no v  poobedňajších hodinách boli štyria prísluš-
níci Okresného riaditeľstva Hasičského a záchranného zboru vo Svidníku 
s dvoma kusmi hasičskej techniky vyslaní k požiaru v rodinnom dome 
v obci Hunkovce, v okrese Svidník. 

  Po príchode na miesto udalosti bolo prieskumom zistené, že ide o 
požiar drevenej priečky pri komínovom telese. Zasahujúcim hasičom sa 
požiar v priebehu hodiny podarilo zlikvidovať pomocou vysokotlakového 
prúdu. Následkom požiaru vznikla priama materiálna škoda predbežne 
vyčíslená na hodnotu 700 eur. 
  Včasným zásahom hasičov sa podarilo uchrániť majetok v hodnote 
17 000 eur. Na miesto udalosti bol privolaný aj zisťovateľ príčin vzniku 
požiaru. Príčinou vzniku požiaru bola špára v komíne,“ dodala ešte krajská 
hovorkyňa hasičov Miroslava Knišová.
  Podľa informácií, ktoré nám poskytla hovorkyňa Krajského riaditeľstva 
Policajného zboru v Prešove Jana Ligdayová, policajti v okresoch Svidník 
a Stropkov, teda v pôsobnosti Okresného riaditeľstva Policajného zboru vo 
Svidníku zaznamenali v období od 23. decembra do 1. januára 11 škodových 
udalostí a dve dopravné nehody, teda poškodenie vozidla iným vozidlom. 
„K zraneniu osôb pri udalostiach v cestnej premávke nedošlo,“ podotkla 
krajská policajná hovorkyňa Jana Ligdayová a informovala nás ešte o prípade, 
keď 29. decembra na Ul. Stropkovskej vo Svidníku viedol vodič osobné auto 
bez vodičského oprávnenia a navyše v čase keď mal uložený zákaz činnosti 
viesť motorové vozidlá.
  Nuž a pokiaľ ide o záchranárov, tí zaznamenali počas vianočných a silvestrov-
sko-novoročných sviatkov bežné výjazdy k pacientom. Podobne o bežných 
prípadoch nás informoval aj hovorca siete Penta Hospitals, do ktorej patrí aj 
svidnícka nemocnica, Tomáš Kráľ. 
  „Čo sa týka silvestrovskej noci, tiež nebola, našťastie, ničím výnimočná. 
V nemocnici sme ošetrili niekoľko úrazov, intoxikácií alkoholom a akút-
nych stavov pri poruchách metabolizmu,“ povedal hovorca Tomáš Kráľ. 

(ps)



9. január 2024Podduklianske novinky 4Spravodajstvo

  Ján Perát pochádza z Turan nad Ondavou. Dnes však žije a pra-
cuje vo Švajčiarsku. Začínal ako pomocná sila v kuchyni, neskôr 
mu však povestné šťastie priniesol inzerát v novinách. Hľadali 
totiž pracovníka do produkcie spracovania rýb. Vôbec netušil, 
že v tejto fi rme sa produkuje kaviár teda delikatesa ikier z rýb. 
Kaviármajster Ján Perát pracuje na výrobe jedného z najlepších 
kaviárov nielen vo Švajčiarsku.      

Ján Perát je vedúcim produkcie najlepšieho švajčiarskeho kaviáru
„V živote by mi nenapadlo, že raz ho budem konzumovať a ešte za to budem platený“

VYŠTUDOVAL 
ELEKTROTECHNIKU 

V STROPKOVE
  Ako sme už v úvode spomínali, 
Ján Perát pochádza z Turan nad 
Ondavou. Študoval na Strednom 
odbornom učilišti elektrotechnickom 
v Stropkove, kde v roku 1999 zmatu-
roval v odbore Mechanik-elektroník.       
  „Priateľka, teraz už manželka, v 
roku 2009 odcestovala na sezónnu 
prácu do Švajčiarska. Po asi dvoch 
mesiacoch sa uvoľnilo pracovné 
miesto v reštaurácii majiteľa, pre 
ktorého manželka pracovala. Tak som 
neváhal a odcestoval som za ňou ako 
pomocná sila v kuchyni. 
  Moja nemčina toho času bola slabá, 
už to bolo 10 rokov po škole a odvtedy 
som nemčinu nepoužil. Tak som sa 
dohovoril skôr angličtinou, ktorú som 

pochytil z predchádzajúcej dvojročnej 
pracovnej pozície v Severnom Írsku. 
Zo sezónnej práce, po spokojnosti 
zamestnávateľa so mnou, sa stala 
práca na dobu neurčitú,“ opísal svoje 
začiatky vo Švajčiarsku Ján Perát.  
  V roku 2012 reštauráciu predali a 
Ján Perát aj s manželkou boli pár 
mesiacov na tamojšom úrade práce 
a hľadali si inú prácu. 

INZERÁT V NOVINÁCH
  „V novinách som zbadal inzerát, 
že hľadajú pracovníka do produkcie 
spracovania rýb. To som ešte vôbec 
ani netušil, že sa v tejto fi rme pro-
dukuje aj kaviár. Bol to nový čerstvý 
projekt chovu rýb (ostriežov a jesete-
rov), ktorý využíva kvalitnú 18°C vodu 
tečúcu z neďalekého železničného 
tunela pod Alpami. Bol som pozvaný 
na pohovor, potom na skúšobný 

deň. Predstavy a obavy boli, že na 
pracovisku bude strašne zapáchať, či 
to vôbec zvládnem a ako ma prijmú 
ostatní pracovníci. Bol som prijatý do 
tímu, kde som bol jediný cudzinec, 
ostatní boli Švajčiari alebo Nemci. 
Mojim veľkým prekvapením bolo, 
že tam žiadny zápach nebol. Vedúci 
mi s úsmevom povedal, že čerstvé 
ryby nesmrdia!!!,“ dodal s úsmevom 
Ján Perát. 

NEPÍSANÝ 
TITUL KAVIÁRMAJSTER

  Z mesiaca na mesiac sa zlepšovali 
jeho zručnosti, ako aj vedomosti 
ohľadom kaviáru a, samozrejme, 
aj nemecký jazyk. V roku 2015 po 
personálnych zmenách v tíme sa stal 
zástupcom vedúceho tímu so zod-
povednosťou za etikety produktov, 
ich programovanie a nastavovanie 
strojov vo výrobe.
   „No a v roku 2021, po kariérnom 
postupe môjho vedúceho, som pre-
vzal vedenie produkcie a tímu spra-
covania rýb a s ním aj nepísaný titul 
Kaviármajster, keďže k tejto funkcii 

vedúceho produkcie patrí dohlaď 
nad celou produkciou kaviáru. Mojou 
veľkou výhodou bolo, že som mohol 
byť takmer na začiatku tohto projektu 
- Pravého švajčiarskeho kaviáru. Do-
vtedy som len vedel, že nejaký kaviár 
existuje a že si ho kupujú a jedia len 
bohatí ľudia. 
  V živote by mi nenapadlo, že raz 
ho budem konzumovať a ešte za to 
budem platený. Ochutnávka kaviáru 
je totiž neoddeliteľnou súčasťou tejto 
práce. Áno, mám ho rád,“ doplnil Ján 
Perát. 
  Nuž a zaujímalo nás, ako sa dá 
naučiť vyrábať kaviár a ešte ten s 
prívlastkom najlepší. 
  „Vo svete nie je žiadna škola, kde sa 
to učí a nikto z existujúcich producen-
tov vám to nepovie. A tak celé know 
how budujeme a vylepšujeme, ešte aj 
teraz vo fi rme. S mojim nadriadeným 
sme si sadli a vzájomne sa dopĺňame. 
Je pre mňa veľkým vzorom v prístupe 
ku svojim pracovníkom a jednania s 
ľuďmi, nehľadiac na národnosť, ako 
aj v prístupe k práci. 

  Kaviármajster Ján Perát pracuje na výrobe jedného z naj-
lepších kaviárov nielen vo Švajčiarsku... 

  Ján Perát žije s manželkou a dvomi deťmi vo Švajčiarsku, 
Slovensko má však vo svojom srdci... 
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Ján Perát je vedúcim produkcie najlepšieho švajčiarskeho kaviáru
 Človek by o ňom povedal, že je ty-
pický Švajčiar so zmyslom pre detail 
a s cieľom vylepšovať vylepšené. 
Jednoducho, chce byť perfekcionista 
a byť najlepší v tom, čo robí.“

NA SVETE JE AKTUÁLNE 
200 PRODUCENTOV KAVIÁRU

  Ján Perát nám prezradil, že na celom 
svete je aktuálne 200 producentov 
kaviáru. 
  „Preto je aj pre mňa táto pozícia 
veľkým privilégiom, keďže tých ľudí, 
čo vedia produkovať kvalitný kaviár, 
je veľmi málo na svete. My sme ako 
prví začali nepoužívať konzervant 
borax - E-285, ktorý je vo väčšom 
množstve jedovatý a v Európskej 
únií je ako prísada v potravinárstve 
povolená len do kaviáru. 
  Našim jediným konzervantom je soľ, 
bez jódu a ďalších chemických úprav. 
Pri jeho produkcii prísne dohliadam 
na dodržiavanie maximálnej hygieny 
v celom procese. Miestnosť, v ktorom 
kaviár spracovávame, je deň pred 

produkciou kompletne so všetkými 
nástrojmi a nádobami vydezinfi ko-
vaná, podobne ako v nemocnici na 
operačnej sále. Pri produkcii má na 
sebe každý jeden pracovník ochranné 
jednorazové obleky (overaly), ochran-
né rúška a jednorazové rukavice.
  Vďaka stálej teplote čistej vody z tu-
nela vieme produkovať kaviár počas 
celého roka a v množstve ako si trh 
v danom týždni, mesiaci roka žiada. 
Zákazníci si tak môžu vychutnať v 
kaviári štyri ročné obdobia. Chutí inak 
v jari, v lete, v jeseni či zime,“ opísal 
kaviármajster Ján Perát, ktorého sme 
sa opýtali aj na to, ako vníma fakt, 

že je zodpovedný za výrobu jedného 
z najlepších kaviárov na svete a v 
samotnom Švajčiarsku.   

TOPKA VO ŠVAJČIARSKU
  „Či sme topkou na svete to neviem, 
to musia povedať iní o nás. To je len 
môj názor a vedomosť, že vylepšu-
jeme vylepšené. Určite sme topkou 
vo Švajčiarsku, lebo sme jediný pro-
ducent. Čo viem, tak švajčiarsky trh 
prekvapujeme. Počúvame pozitívne 
ohlasy aj od špičkových kuchárov a 
z roka na rok rastie dopyt po našom 
kaviári. V roku 2012 bola ročná pro-
dukcia 300 kg. V tomto roku 2023 sme 
pri 2 tonách. 
 Dvakrát som bol aj súčasťou 10 
členného degustačného tímu, kde 
sa „naslepo“ ochutnával kaviár od 
všetkých dodávateľov zo Švajčiarska. 
Mali sme k dispozícii asi 20 vzoriek, 
pri ktorých sme nepoznali producen-
ta alebo dovozcu. Náš kaviár bol 
označený za najlepší. Musím ešte 
povedať, že za celou kvalitou kaviáru 
nestojím len ja, ale všetci pracovníci 
rozdelení do dvoch tímov. 
  Prvý tím sa stará o chov rýb, ich 
kŕmenie, kontrolovanie, triedenie... 
Druhý tím (ten môj) spracováva už 
tie ryby a produkty z nich zasiela k 
zákazníkom. Kým sa jeseter dostane 
ku mne do produkcie, trvá to minimál-
ne 6 rokov, preto je veľmi dôležité 
zisťovať, ci daný jeseter má kaviár v 
požadovanej kvalite. 

  O to sa starajú práve tí naši špecia-
listi z prvého tímu. Bolo by na škodu 
zabiť jesetera v nesprávny čas, ako aj 
na škodu, ak by sa v mojom oddelení 
stala chyba a celých tých minimálne 6 
rokov investovaných do daného kusu, 
vyšlo navnivoč. 
  Preto ten fakt zodpovednosti za 
produkciu beriem s veľkým rešpek-
tom a pokorou. Môj tím pracovníkov 
z roka na rok rastie a momentálne 
ho tvorí 13 členov a mám v ňom 6 
národností, takže sme internacionál-
ni. Mimo spomínaných 2 ton kaviáru 
ročne, spracuje ročne môj tím aj 200 
ton ostriežov. Pomáhajú nám k tomu 
najmodernejšie stroje a tak denne vie-
me spracovať do 1.5 t (7 500 kusov) 
ostriežov,“ ozrejmil Ján Perát.

O RODINE A SLOVENSKU
  Kaviármajster Ján Perát so svojou 
manželkou a dvomi deťmi našiel do-
mov vo Švajčiarsku. Slovensko však 
stále nosí vo svojom srdci.
 „Žijem s manželkou a dvomi deťmi 
vo Švajčiarsku, ale ostatná rodina 
(mama a súrodenci) a známi sú na 
Slovensku, tak dovolenka je pravi-
delne tam. Švajčiarsko je krásna a 
vyspelá krajina, ale Slovensko je 
Slovensko. Srdce ťahá najradšej 
naspäť, ale rozum káže ešte ostať. 
Žijeme, žiaľ, v turbulentných časoch 
a Slovensko obzvlášť,“ uzavrel Ján 
Perát. 

(ks, foto: archív Ján Perát)

  Ján Perát: 
"Mojou veľkou výhodou 
bolo, že som mohol byť 

takmer na začiatku 
tohto projektu 

- Pravého 
švajčiarskeho kaviáru. 

Dovtedy som len vedel, že 
nejaký kaviár existuje a že 

si ho kupujú a jedia len 
bohatí ľudia." 
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ČO SA DIALO V REGIÓNE POD DUKLOU V ROKU 2023 
alebo o čom sme písali, o čom a o kom sme informovali 

JANUÁR 
  * Po odchode okresného policajného 
riaditeľa vo Svidníku Jaroslava Suváka 
do výsluhového dôchodku kompetencie 
riaditeľa prešli na jeho zástupcu Ľuboša 
Jackanina. * Prvé svidnícke bábätko 
sa narodilo 1. januára v bardejovskej 

nemocnici manželom Lenke a Jánovi 
Fečikovým, ktorí prvorodenému syn-
čekovi dali meno Viliam. * Písali sme o 
manželoch Goldírovcoch z Kapišovej, 
ktorí založili občianske združenie 
na pomoc opusteným, zraneným 
a týraným zvieratám. * Rusínsky 

Silvestrovský ples po 
pandemickej prestávke 
spôsobené ochorením 
Covid-19 nesklamal. * 
Vo svidníckom skanze-
ne sa konalo tradičné 
Novoročné vinšovanie 
podľa Juliánskeho kalen-
dára spojené s ponukou 
zabíjačkových dobrôt. * 
Primátorke Svidníka Mar-
cele Ivančovej Mestské zastupiteľstvo schválilo zvýšenie platu na 4 731 eur v 
hrubom. * V Ladomirovej pochovali mamu a dve deti, ktoré v Michalovciach 
zavraždil ich manžel a otec. * Písali sme o Svidníčanke Helene Paňkovej, ktorá 
pomáha ženám, s ktorými sa osud nemaznal. * Svidnícki mestskí poslanci 
schválili rozpočet mesta na rok 2023 aj s ďalším 300-tisícovým úverom.* 

FEBRUÁR 
  * Od prvého februárové-
ho dňa sa novým riadite-
ľom svidníckej okresnej 
polície stal Peter Kimák 
zo Stropkova. * Vo veku 
60 rokov zomrel správ-
ca svidníckeho letiska 
Emil Sluk. * Písali sme 
o bratoch Tomášovi a 

Dominikovi Šimkovcom 
z Krajnej Poľany, ktorí sú 
talentovanými hokejistami 
a absolvovali aj turnaj v 
Kanade. * Prvú lyžovačku 
v obci Medvedie v roku 
2023 mali v obci Medve-
die 4. februára. * HK Lion 
Svidník zorganizoval prvý 
exhibičný hokejový zápas 
na svidníckom zimnom 
štadióne proti tímu Silné 
strely Košice. * Na hranič-

nom priechode Vyšný Komárnik - Barwinek 
podpísali zástupcovia slovenskej a poľskej 
diaľničnej spoločnosti dohodu, ktorá má 
urýchliť výstavbu rýchlostnej cesty R4. * 
Novým predsedom Združenia miest a obcí 
pod Duklou sa stal primátor Giraltoviec Pavol 

Tchurik. * Do komisií pri prešov-
skom krajskom parlamente boli 
zvolení štyria zástupcovia okresu 

Svidník - Jana Micenková, Slavomír Sakalik, Michal Goriščák a Igor Leško. 
* Písali sme o Svidníčanovi Erikovi Hilárovi Lakatošovie, ktorého prepustili z 
väzenia a opäť sa začal venovať práci redaktora. * Starostu Vyšného Mirošova 
Michala Petranika poslal prešovský Krajský súd po desiatich rokoch pojedná-
vaní na dva roky do väzenia. * Spoločný obecný úrad Nižný Orlík oslavoval 
20. výročie svojho vzniku. * Prednostkou Mestského úradu vo Svidníku sa 
stala Katarína Šimková.* 

MAREC 
  * Medzinárodný deň žien vo Svid-
níku oslavovali aj so speváčkou 
Kristínou. * Vlastné oslavy tohto 
sviatku zorganizovala vo Svidníku 
aj strana SMER-SD. Prišiel aj jej 
líder Robert Fico. * Ukrajinský 
veľvyslanec na Slovensku Myro-
slav Kastran počas návštevy vo 
Svidníku odovzdal ocenenie od 

ukrajinského prezidenta Volodymyra 
Zelenského riaditeľovi SNM - Múzea 
ukrajinskej kultúry vo Svidníku Jaro-
slavovi Džoganíkovi. * Zamestnancov 
sociálnych služieb z Giraltoviec a zo 
Svidníka ocenili na slávnostnej akadé-
mii v Giraltovciach. * Obce Kapišová, 
Vyšná Jedľová a Cernina získali auto-
matické externé defi brilátory od Nadá-
cie Kaufl and a Občianskeho združe-
nia Záchrana. * Mesto Giraltovce sa 
ocitlo v exekúcii a malo zablokované 

bankové účty. * Na svidníckom ľade sa v exhibičnom hokejovom zápase, ktorý 
zorganizoval HK Lion Svidník, sa predstavili aj hokejové legendy Peter Bartoš 
či Marcel Paulovský. 
* Automatický exter-
ný defibrilátor zís-
kala aj obec Kružlo-
vá, daroval jej ho 
svidnícky Územný 
spolok SČK. * Jede-
nástich svidníckych 
pedagógov ocenili 
pri príležitosti Dňa 
učiteľov. *
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APRÍL

  * Písali sme o Svidníčanke 
Márii Ľos-Božikovej, ktorá 
sa splnila sen tým, že na-
vštívila Libanon. * Riaditeľku 
Základnej školy v Kružlovej 
Oľgu Krištofovú postavil 
starosta obce mimo výkon 
pracovnej činnosti, lebo bola 
obžalovaná z vydierania uči-
teliek. * Priniesli sme zážitky 
partie mladých cyklistov 
zo Svidníka a okolia, ktorí 

si užili potulky na dvoch kolesách po 
ostrove Malorka. * Novým predsedom 
Krajskej organizácie cestovného ruchu 
v Prešove sa stal prednosta Okresného 
úradu vo Svidníku a krajský poslanec za 
okres Svidník Michal Iľkanin. * Novým 
predsedom Oblastného výboru Sloven-
ského zväzu protifašistických bojovníkov 
vo Svidníku sa stal Ján Holodňák, ktorý 
vystriedal Jozefa Rodáka. * Publikovali 
sme príbeh ženskej partie alebo inak 
povedané, príbeh o tom, ako svidnícka 
nemocnica pomohla vytvoriť dlhoročné 
priateľstvo a dostať ho až do Ameriky. * 
Dlhoročný starosta Vyšného Mirošova 
Michal Petranik nastúpil do väzenia 
na výkon trestu odňatia slobody, ešte 

predtým vedením obce poveril 
poslanca a svojho švagra Mar-
tina Steška. * Krajský poslanec 
za okres Svidník Ján Vook 
zorganizoval pred Svidníkom 
protestnú blokádu dopravy, 
ktorou ľudia vyzvali poslancov 
Národnej rady, aby odmietli 
prezidentkino veto a volali po 
urýchlení výstavby R4.* 

MÁJ 

    * Zástupcom okresného policajného 
riaditeľa vo Svidníku Petra Kimáka sa stal 
Ján Mulík. * Dom smútku a Pohrebný služby 
vo Svidníku po skončení dlhoročnej zmluvy 
medzi mestom Svidník a súkromným pre-
vádzkovateľom Jozefom Lacom prevzali 
Technické služby mesta Svidník. * Svidnícky 

Okresný súd defi nitívne skončil 
a prešiel pod bardejovský. * 

Priniesli sme rozhovor s dvojicou 
Svidníčanov - Martinom Petríkom 
a Martinom Gibejom - pôsobia-
cimi v štvorčlennej slovenskej 
verzii legendárnej kapely Beatles 
a zahrali si už aj v Španielsku. * 
Šéf svidníckeho Územného spol-
ku SČK učil na Ukrajine vojakov 
i civilistov poskytovanie prvej 
pomoci. * Na starobylej hore Ma-
kovica už po 30-krát horela vatra 

ČO SA DIALO V ROKU 2023

a zaznala ľubozvučná rusínska pieseň koly murovali bilu Makovicu. * Juniorské 
Majstrovstvá Slovenska vo volejbale na domácej palubovke vyhrali Svid-
níčania. Majstrovský titul 
získali aj kadeti. * Svidnícki 
gymnazisti sa zabávali na 
tradičnom Študentskom 
plese. * Prednostovskú 
štafetu po turistickej trase 
Cesty SNP z Dukly do De-
vína odštartovali na Dukle. 
* V lotyšskej Rige na Maj-
strovstvách sveta v hokeji 
slovenským reprezentan-
tom fandili aj Svidníčania. 
* Žiaci ZŠ Komenského vo 
Svidníku získali titul majstra Slovenska v mas-wrestlingu družstiev. * Družstvo 
svidníckeho Gymnázia DH sa stalo majstrom Slovenska v MIX volejbale. 
* Zdravotná sestra zo svidníckej nemocnice Mária Keselicová si prevzala 
najvyššie ocenenie zdravotných sestier Biele srdce. * 11. ročník Rusínskeho 
festivalu sa vydaril - prialo mu počasie i návštevnosť.* 

JÚN 
    * Vo Svidníku podpísali dohodu 
o spolupráci medzi mestom Svid-
ník a poľským powiatom (okre-
som) Przemysl. * Písali sme o 
Svidníčanoch, ktorí si v Bratislave 
užili koncert legendárnej kapely 
Depeche Mode. * V Giraltovciach 
oslavovali Medzinárodný deň detí 

s Ozbrojenými silami SR. * Tragická nehoda 
v Česku otriasla aj Stropkovom a Svidníkom. 
Zahynuli pri nej dvaja muži a jedna žena. * Muž 
zo Svidník Miroslav Krazalkovič dostal za vy-
hrážanie sa prezidentke dvojročnú podmienku. 
* Publikovali sme príbeh rodáka z Mestiska Ja-
roslava Miňa, ktorý v Prahe dlhé roky organizuje 
Medzinárodný folklórny festival Praha - srdce 

národov. * Svidník bol dejiskom 
Celonárodných osláv Dňa Rusí-
nov. * Šípkar Marek Patvarický 
sa stal majstrom Slovenska v 

kategórii dvojíc. * po 27 rokoch vo funkcii riaditeľky ZŠ na Komenského ulici 
vo Svidníku Helena Lacová odišla do dôchodku. * Cirkevná základná škola 

sv. Juraja vo Svidníku oslávila svoje tridsiate 
narodeniny. * Krajský poslanec Ján Vook pred-
stúpil pred svidníckych mestských poslancov, 
aby prijali uznesenie podporujúce svidnícku 
nemocnicu. * Prvú zelenú strechu vo Svidníku, 
na budove MŠ na Ul. Ľ. Štúra, vysádzali aj 
svidnícki brigádnici. * Svidník a okolité obce 
sužovali po výdatných dažďoch záplavy. * 
Vyhliadkovú vežu na Dukle po vyše miliónovej 
investícii sprístupnili verejnosti aj za účasti 
ministra 
o b r a n y 
Martina 
S k l e -
ná ra  a 

jeho predchodcu Jaroslava Naďa. * V 
Strednej odbornej škole polytechnickej 
a služieb otvorili novú budovu dielní pre 
odborný výcvik. * Svidnícka primátorka 
už tradične ocenila najlepších školákov 
- jednotlivcov i kolektívy.* 
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  * Priniesli sme rozhovor so Svid-
níčanom Marošom Černým, ktorý 
vďaka internetovej súťaži košického 
letiska s cestovateľského blogera 
Milana bez mapy, spoznal severné 
Poľsko. * Písali sme o rómskej 
reštaurácii Bino vo Vyšnom Or-
líku, ktorá je raritou v regióne. * 

Svidnícky program Slávností 
rusínsko-ukrajinskej kultúry 
ovplyvnilo počasie, pričom 
hlavný program sa konal v Pre-
šove. * Tradičné Dni Svidníka 
lákali príjemným počasím a ich 
súčasťou bol aj Deň s Tech-

nickými službami. * Ministerka 
práce, soc. vecí a rodiny Soňa 
Gaborčáková navštívila Dom 
sv. Faustíny vo Svidníku a zašla 
aj na liturgiu do Gréckokatolíc-
keho chrámu. * V Údolí smrti 

pribudol Park padlých s monumentom 
a ďalšími atrakciami. * Folklórny festival 
Topľanskej doliny v Giraltovciach oslávil 
30. narodeniny. * Polovica verejných 
bicyklov z ulíc Svidníka ostala zničená, 
pričom to vyzeralo na úmysel. * Svid-
níčan Michal Holovka vydal knihu 95 
rokov Dobrovoľného hasičského zboru 
vo Svidníku. * Vo svidníckom futbale 
nastali zmeny - do vedenia prišli bývalí hráči na čele s novým prezidentom 
Vladimírom Hirkom. * Písali sme o tom, ako dovolenkujú, resp. ako trávia leto 

ľudia zo Svidníka a celého regiónu.*
AUGUST 

  * Novým riaditeľom Základnej školy 
na Komenského ulici vo Svidníku sa 
stal Vladimír Pasnišin. * Na prelome 
mesiacov svorka vlkov útočila na psov 

v Kečkovciach a neskôr aj na hovädzí 
dobytok vo Vápeníku. * Písali sme o 
mladom Svidníčanovi Maximovi Sebas-

tianovi Stecenkovi, ktorý študuje vo 
Veľkej Británii a chce byť veľvyslancom 
USA v niektorej z krajín Vyšehradskej 
štvorky. * Vo Svidníku začali s výstav-
bou Komunitného centra pre Rómov. 

* Predstavili sme vodiča autobusu 
Michala Danča s netradičnou záľubou 
- doma má vlastnú zmenšeninu želez-
ničnej krajiny. * Jurkova Voľa oslávila 
450. výročie prvej písomnej zmienky 
stretnutím občanov a rodákov obce, 
pričom ich súčasťou boli aj oslavy 
150. výročia posvätenia Gréckokato-
líckeho chrámu. * Svidníčan Tomáš 
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Kromka sa so svojou zbierkou 
poistných zmlúv zapísal do Knihy 
slovenských rekordov. * Z funkcie 
bola odvolaná dlhoročná vedúca 
Katastrálneho odboru Okresného 
úradu vo Svidníku Jana Brušková.* 

SEPTEMBER 
  * V silnom a hustom daždi padol 
na 64. Ročníku Dukelského behu 
mieru traťový rekord, o ktorý sa 
postaral vytrvalec z africkej Kene. * 

Písali sme o Svidníčanke Bian-
ke Guzyovej, ktorá si plní jeden 
zo snov - stala sa letuškou. 
* Novou starostkou Vyšné-
ho Mirošova sa stala Jana 
Stešková, sestra odsúdeného 
starostu Michala Petranika. 
Voľby vyhrala o sedem hlasov 
pred Jozefom Savčákom. * 
Medzinárodnú súťaž vo varení 

pirohov vo svidníckom skanzene 
si užil aj ukrajinský veľvyslanec na 
Slovensku Myroslav Kastran. * Pred-
stavili sme Farmu pod Čiernou horou 
v Jurkovej Voli, na ktorej manželia 
Dulebovci s deťmi núkajú zážitky 
s koňmi. * Písali sme aj o mladom 
Svidníčanovi Marekovi Hejdovi, ktorý 
sa udomácnil v Nórsku a varí v jednej 
z tamojších vychýrených reštaurá-
cii.* V rámci oceňovania najlepších 
kníh Prešovského samosprávneho 
kraja získal ocenenie aj svidnícky 
spisovateľ píšuci v ukrajinčine Július 

Paňko. * Rodina z Macedónska na 
svidníckej pešej zóne otvorila stánok s 
kebabom. * Priniesli sme rozhovor so 
Svidníčanom Milanom Babejom, ktorý 
spolu s ďalšími absolvoval duchovný 
zájazd na grécku horu Athos. * Mladý 
policajt, Svidníčan Dávid Glogovský, 
ktorý začal študovať na Akadémii Po-
licajného zboru v Bratislave zachránil 
život žene. * Predčasné parlamentné 
voľby v okrese Svidník vyhral SMER-

-SD, pred stranou HLAS-SD, 
OĽaNO a priatelia, KDH, 
Progresívnym Slovenskom, 
SNS, Republikou, SaS a Sme 
rodina.* 
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  * Poľsko zaviedlo dočasné 
policajné kontroly na hraniciach 
so Slovenskom. Autá začali 
kontrolovať aj na priechode 
Vyšný Komárnik - Barwinek. 
* Vojenský historický ústav 
osvetlil promenádu k Pamät-
níku Sovietskej armády vo 
Svidníku. Spomedzi najvyšších 

ústavných činiteľov na oslavy 79. výročia 
Dňa hrdinov Karpatsko-duklianskej ope-
rácie do Svidníka a na Duklu prišiel len 
dosluhujúci predseda Národnej rady SR 
Boris Kollár a minister obrany Martin 
Sklenár. * Dvaja svidnícki bežci - Vladimír 
Lipták a Radoslav Poláček - boli súčasťou 
bronzovej štafety na 100. ročníku Medzi-
národného maratónu mieru v Košiciach. * 

Celé východné Slovensko, vrátane 
Svidníka a okolia zasiahlo silné 
zemetrasenie, ktoré, našťastie, 
napáchalo len materiálne škody. * 
Vo Svidníku sme spoznali Babič-

ku Prešovského kraja. * Podduklianska 
knižnica vo Svidníku si pripomenula 30. 
výročie poskytovania knižničných služieb 
prostredníctvom bibliobusov. * Držiteľ 
Stanleyho pohára Jiří Bicek vo Svidníku 
otvoril Medzinárodnú amatérsku hokejovú 
ligu, ktorú organizujú ŠK Centrum Svidník 
a HK Lion Svidník. * Alena Nováková z 
Hrabovčíka zložila sľub poslankyne Ná-
rodnej rady SR za stranu HLAS-SD. Na-
stúpila ako náhradníčka za Matúša Šutaja 
Eštoka, ktorý sa stal ministrom vnútra. 

* Vo Svidníku do života 
uviedli knihu medovnikárky 
Márie Mafky Molčanyiovej 
z Ladomirovej pod názvom 
Medovníkové spomienky, 
rady a skúsenosti. * Po 
takmer roku od volieb zložil 

sľub svidníckeho mestského poslanca Adrián Labun. * Dosluhujúca ministerka 
kultúry Soňa Hroncová navštívila 
SNM - Múzeum ukrajinskej kultúry 
vo Svidníku, skanzen i Galériu 
Dezidera Millyho. * Michal Hajduk 
zo Svidníka a Ľubomír Varga z 
Nižného Komárnika vystúpili na 
6 470 metrov vysoký vrchol Mera 
Peak v Himalájach.* 

NOVEMBER 
  *V Krajnej Bystrej horelo v bytov-
ke s obecnými nájomnými bytmi, 

ČO SA DIALO V ROKU 2023

pričom požiar spôsobil veľké škody a 
ľudia z desiatich bytov sa dlho nemohli 
vrátiť domov. * Priniesli sme príbeh Svid-
níčanky Slavomíry Gocovej a jej priateľa 
Jakuba Ščerbu, ktorí pôsobia v Írsku. 
Kým ona šéfuje vychýrenej reštaurácii, 
on si otvoril vlastný podnik. * V Kružlovej 
odhalili nový 
pamätník z 
troch nad-
rozmerných 

pušiek a vytvorili tak nový slovenský rekord. * 
Slovenská bryndza 1787 z Bukoviec triumfovala 
na medzinárodnej súťaži v Benátkach. * Vo veku 
71 rokov zomrel lekár, dlhoročný primár Det-
ského oddelenia vo svidníckej nemocnici Viliam 

Revický. * Písali 
sme o nádejných 
svidníckych gym-
nastkách, ktoré v 
súťažiach obsa-
dzujú popredné 
priečky. * Najstar-
šia svidníc-
ka základná 
škola - ZŠ 
Alexandra 
Pav lov iča 

(predtým ZŠ Komenského) oslávila 60. 
výročie založenia. * Písali sme o riaditeľovi 
svidníckej nemocnice Marekovi Pytliakovi, 
ktorý za šesť týždňov odbehol dva mara-
tóny - v Košiciach a v gréckych Aténach. * 
Na hraničnom priechode Vyšný Komárnik 
- Barwinek vznikali dlhé kolóny prevažne 
ukrajinských kamiónov. * Neurologické od-
delenie svidníckej nemocnice získalo významné medzinárodné ocenenie. * 

V Tokajíku upravili miesto známej tragédie a uctili 
si pamiatku padlých.* 

DECEMBER 
  *Písali sme o mladom veterinárnom lekárovi Pet-
rovi Lesovi, ktorý má vo Svidníku vlastnú veterinár-
nu ambulanciu. * Svidnícky Územný spolok SČK 
získal špeciálne vybavené vozidlo umožňujúce 
okamžitý výjazd na miesto mimoriadnych udalostí. 
* Písali sme o svidníckej dôchodkyni Anastázii 

Mackovej, ktorá je, ako ju autor článku Tomáš Michal Babjak nazval, ženou 
do koša, aj voza... * V Stropkove ocenili mnohonásobných bezpríspevkových 
darcov krvi. * Vláda premiéra Roberta Fica na návrh ministerky zdravotníctva 
Zuzany Dolinkovej svidníckej nemocnici schválila urgentný príjem typu 1. so 
zaradením do pevnej siete tzv. koncových nemocníc. * Skokanom roka teni-
sovej STOPBALL ligy sa stal Pavol Sirý. * Svidnícke Mestské zastupiteľstvo 
schválilo zvýšenie miestnych daní z nehnuteľností a rovnako aj poplatkov za 

odpad. * Uplynulo 5 rokov od zrušenie 
svidníckej pôrodnice. * Ekonómka zo 
Svidníka Mariana Glogovská vďaka 
europoslancovi Jozefovi Mihálovi 
navštívila Štrasburg. * Konala sa celá 
séria tradičných vianočným podujatí 
a koncertov. Silvestrovsko-novoročné 
oslavy boli vo Svidníku tradične aj s 
ohňostrojom.*

(ps)
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  Stredná zdravotnícka škola milosrdného Samaritána vo Svid-
níku 21. decembra 2023 usporiadala Súťaž telesnej zdatnosti 
žiakov stredných škôl. V tomto roku to bol jubilejný XXV. ročník 
tejto súťaže. 

XXV. jubilejný ročník Súťaže telesnej zdatnosti žiakov stredných škôl

  Atmosféra bola naozaj vynikajúca a to aj vďaka počtu súťažiacich. Do súťaže 
sa zapojili 4 družstvá: Gymnázium DH Svidník, SOŠ polytechnická a služieb 
arm. gen. L. Svobodu Svidník, Gymnázium Stropkov a SZŠ mil. Samaritána 
Svidník. Hlavným rozhodcom súťaže bol niekoľkonásobný majster Slovenska 
a sveta v silovom trojboji David Bendik. Tešíme sa, že členmi odbornej poroty 
boli aj zakladatelia tejto súťaže Michal Berežnák a Svetlana Bobáková.
  Súťaž sa začala o 9. hodine vo veľkej zasadačke školy prvou disciplínou 
tlakom s činkou v ľahu na lavičke a pokračovala ďalšími disciplínami a to skok 
z miesta, zhyby na hrazde nadhmatom, ľah-sed za minútu a kľuky na bradlách.
Výkony súťažiacich boli veľmi dobré a v niektorých disciplínach priam vy-
rovnané. Niektorí súťažiaci možno prekonali sami seba a dosiahli výborné 
výsledky. Víťazom srdečne blahoželáme! Putovný pohár riaditeľky SZŠ mil. 
Samaritána sa na rok teda ocitol v rukách družstva Gymnázia DH vo Svidníku.
Víťazné družstvá:
1. Gymnázium DH Svidník, 2. SOŠ polytechnická a služieb arm. gen. L. 
Svobodu Svidník, 3. Gymnázium Stropkov.
Víťazní jednotlivci do 68 kg: 1. Adrián Černický, 2. Kristián Zajac, 3. Maroš 
Ferenc. 

Víťazní jednotlivci nad 68 kg: 1. Dominik Macko, 2. Šimon Dovičák, 3. 
Norbert Sivák.
  V neposlednom rade chceme poďakovať sponzorovi súťaže Stemi fi tness na 
sídlisku Utra za venované 3 permanentky pre najlepších víťazných jednotlivcov 
v absolútnom poradí. Už teraz sa tešíme na stretnutie o rok.

Viktória Kovalová, študentka 3.A SZŠ mil. Samaritána vo Svidníku

  V polovici decembra navštívil Základnú školu na Ul. 8. mája 
vo Svidníku prezident Slovenskej volejbalovej federácie Marek 
Rojko spolu s manažérom súťaží a IT Filipom Moravčíkom. 

Základná škola Ul. 8. mája je Partnerskou školou volejbalu

  Vedeniu školy odovzdal certifi kát o udelení štatútu Partnerská škola volejbalu, 
ktorým federácia prezentuje kvalitu danej školy a oceňuje jej úlohu v príprave 
a výchove volejbalovej mládeže a propagácii volejbalu na škole.

  „S kolegom Moravčíkom sme prišli do Svidníka, ktorý považujem za tie dlhé 
roky pôsobenia vo volejbale za baštu chlapčenského a trošku aj dievčenského 
volejbalu v celoslovenskej pôsobnosti, aby sme vašej škole odovzdali titul 
Partnerská škola volejbalu. Tento projekt vznikol preto, aby ste učitelia, pani 
riaditeľka a všetci tí, ktorí robíte volejbal tu na škole, cítili, že o vás vieme a 
že sme radi, že tento šport robíte. Ofi ciálne môžem povedať, že ste v tejto 
chvíli piatou školou na celom Slovensku, ktorá dostala titul Partnerskej školy 
volejbalu. 
  Myslím si, že vo Svidníku a na tejto škole je obrovská tradícia volejbalu, 
máte tu vzory, sú tu chalani, ktorí skončili v reprezentačných družstvách, ktorí 
pôsobili v zahraničí. Svidník a vašu školu, ktorá je s volejbalom úzko spätá, 
považujem za tradíciu, ktorú si treba chrániť a vážiť. 
  Osobne som veľmi rád, že pán učiteľ Tholt sa ako tréner rozhodol ve-
novať po hráčskej kariére tomuto remeslu, lebo je ťažké a náročné. To 
si aj vy vážte. Držím palce Svidníku a vašej škole k ďalším úspechom. 
Gratulujem vašej škole k získaniu titulu Partnerská škola volejba-
lu.“                                                                                                                                                                                            
  Súčasťou tohto ceremoniálu bola aj volejbalová šou extraligových hráčov 
TJ Slávia Svidník, ktorú si užili najmä naši žiaci. Mali možnosť nielen vidieť 
niečo s ich volejbalového umenia, ale si spolu s nimi aj zatrénovať. Celú túto 
veľmi vydarenú akciu ukončila vyše hodinová autogramiáda hráčov a spoloč-
né fotenie žiakov so svojimi volejbalovými vzormi. Ďakujeme manažérovi TJ 
Slávia Svidník Petrovi Mihálikovi za tričká a plagáty pre deti a veľká vďaka 
patrí aj zúčastneným hráčom.                                                                      (jg) 

  Expedícia Astrofyzika hrou, so zameraním na astronómiu, astrofyziku, koz-
mológiu, prístrojovú techniku, pozorovacie metódy a metódy spracovávania 
napozorovaných dát, sa uskutočnila s fi nančným príspevkom Fondu na podpo-
ru umenia na Hvezdárni v Roztokoch v termíne od 8. do 10. decembra 2023. 
Zúčastnilo sa jej 18 záujemcov z radov žiakov základných škôl a študentov 
stredných škôl z okresov Humenné, Svidník a Bardejov. Počasie nám vôbec 
neprialo na pozorovanie nočnej oblohy, ale aj napriek tomu nálada bola 
výborná. Postaral sa o ňu pán Michal Figura so svojím programom kúzelnej 
fyziky a Peter Mikloš so sadou humorne ladených prednášok o orientácii na 
oblohe, astronomických ďalekohľadoch, problematike svetelného znečistenia 
a zdrojoch energie hviezd, ktoré účastníkov nielen pobavili, ale hlavne poučili. 
Medzi prednáškami, vzhľadom na množstvo napadnutého snehu, si účastníci 
vypĺňali čas hlavne guľovačkou, sánkovačkou a dokonca aj stavbou snehu-
liaka. V nedeľu predpoludním prebehlo záverečné zhodnotenie a lúčenie s 
nádejou na opätovné stretnutie na nasledujúcom podujatí Astrofyzika hrou. 

Jozef Leško, POS vo Svidníku

Astrofyzika hrou 2023 
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   Ešte pred Vianocami, v nedeľu 16. decembra bolo na zimnom 
štadióne v poľskej Krynici na programe 3. kolo Medzinárodnej 
amatérskej hokejovej ligy. V štyroch zápasoch sa zrodili tieto 
výsledky: 

HK Partizán Bardejov - 
HK Sitníky 8:1 
(1:1, 1:0, 6:0)

Góly: T. Ratica 3, S. Grohoľ 2, M. 
Jurko 2, M. Ondis - R. Swarzbacher.

HK Kuková - 
HK Orlie Pierka Stropkov 4:10 

(0:2, 0:6, 4:2)                  
Góly: T. Benek 2, Ľ. Havrilla ml., F. 
Holeva - P. Chvastaš 2, J. Mižov 2, 

S. Vaško 2, T. Navrátil, M. Hájek, J. 
Hurný, J. Suchanič.                                   

HK Krynicke Diably - 
HK Hokejomania Sanok 11:2 

(4:1, 6:1, 1:0)
Góly: D. Bulanda 3, K. Biskup 2, M. 
Wrona 2, A. Bielak 2, D. Swierczyn-
sky, M. Gosztyla - D. Sobkowicz, P. 
Karnas.                     

HK Silné Strely Košice - 

HK LION Svidník 1:9 
(0:3, 1:2, 0:4)

Góly: M. Kohút - J. Fellegi 5, J. Vook 
3, P. Sova.
Zostava HK LION Svidník: J. Plaskoň 
- J. Fellegi, J. Vook, P. Bochnovič, J. 
Micenko, D. 
Zemanovič, P. 
Sova, J. Bar-
na, M. Pop-
jak, R. Korba, 
I. Bochnovič, 
S. Sakalik, P. 
Vaškanin, V. 
Cupák, F. Pal-
ko, J. Knap, M. 
Demjanovič, J. 
Olejár.  
   NAJVIAC 
B O D O V 
(G+A): Slavo-
mír Grohoľ 16 (10+6, Partizán Bar-
dejov), TOP STRELEC: Slavomír 
Grohoľ 10 (Partizán Bardejov), HRÁČ 
KOLA: Juraj Fellegi (HK LION Svid-
ník) 8 bodov (5+3), TOP BRANKÁR: 
Lukasz Pyka (Krynickie Diably Kryni-
ca) 2 góly v troch zápasoch. 
   Tabuľku vedie Krynica, ktorých v 
troch zápasoch neprehrala ani raz, 

druhý je Svidník, takisto bez prehry, 
tretí Bardejov s jednou prehrou, štvrtý 
je Stropkov s výhrou, remízou i pre-
hrou, piaty Sanok, rovnako s výhrou, 
remízou i prehrou, šiesta Kuková s 
jednou výhrou a dvomi prehrami, no 

a Sitníky s Košicami na siedmom a 
ôsmom mieste sú bez bodu, teda len 
s tromi prehrami. Štatistiku MAHL 
spracoval V. Kristiňák. 
   Dodajme, že 4. kolo Medzinárod-
nej amatérskej hokejovej ligy je na 
programe v sobotu 27. januára v 
Stropkove. 

(mahl)

   Exhibičný hokejový zápas 
medzi HK LION Svidník a HK 
Slovan Gelnica na okrytom 
zimnom štadióne v Stropkove 
bol nielen športovou, ale aj 
spoločenskou udalosťou. 
   Kým hráči obidvoch tímov vykor-
čuľovali na ľadovú plochu, privítal 
primátor Stropkova Ondrej Brendza 
na Vianočných remeselných trhoch 
vicemajstra sveta z roku 2000 Petra 
Bartoša a legendu prešovského ho-
keja Marcela Paulovského. 
   V samotnom zápase, ktorý pripravili 
ŠK Centrum Svidník a HK Lion Svid-
ník, sa viac darilo Gelničanom, ktorí 
zvíťazili 7:3 po tretinách 1:2, 0:2, 2:3. 
   Góly HK Lion Svidník: P. Bochno-
vič, D. Zemanovič, J. Vook. 
   Zostava HK Lion Svidník: J. 
Plaskoň - P. Bartoš, M. Paulovský, 
J. Skokan, J. Vook, P. Bochnovič, J. 
Micenko, V. Cupák, M. Demjanovič, 
J. Knap, D. Zemanovič, F. Šiba, J. 
Mižov, R. Mižov, M. Štochmaľ, S. 
Gombár.
   „Ďakujeme mestu Stropkov za vy-
tvorenie priaznivých podmienok pre 
odohranie tohto, do poslednej chvíle 
napínavého zápasu a primátorovi 
Stropkova Ondrejovi Brendzovi za 
podporu a vhodenie úvodného buly,“ 
povedal po WINTER CLASSIC v 
Stropkove predseda ŠK Centrum 
Svidník Patrik Palko. 

(hkl)

Medzinárodná amatérska hokejová liga má za sebou 3. kolo

WINTER CLASSIC v Stropkove bavil vďaka partii Svidníčanov hokejom
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    SMÚTOČNÉ OZNÁMENIE
„Bol si skromný vo svojom živote, 

no veľký vo svojej dobrote.
Túžil si s nami dlho byť, 
nebolo na Tvoju chorobu

Pomôcť Ti ďalej žiť.“ 
So zármutkom v srdci oznamujeme, že nás 16. de-
cembra 2023 vo veku 53 rokov opustil náš milovaný 

manžel, otec, syn a brat
JOZEF KOBULARČÍK ZO SVIDNÍKA

  Kto ste ho mali radi a poznali, venujte mu spolu s 
nami tichú spomienku a modlitbu.
  Smútiaca rodina 

    SMÚTOČNÉ OZNÁMENIE
Keď rozchod nastáva, nám v srdci smutno je,

však neplačeme lebo zostáva stretnutie, nádej...
S hlbokým zármutkom a žiaľom v srdci oznamujeme, 

že nás 1. januára 2024 vo veku 63 rokov navždy 
opustil náš milovaný manžel, otec a dedko

ING. IVAN KURILEC ZO SVIDNÍKA
  
  Ďakujeme všetkým, ktorí ho spre-
vádzali na jeho poslednej ceste, za 
prejavy sústrasti a kvetinové dary.
Všetci, ktorí ste ho poznali, venujte mu 
spolu s nami tichú spomienku.
  Smútiaca rodina  

  „Christos raždajet sja“ - zdravia, „slavyme Jeho“ - odpovedajú 
ľudia, ktorí sa stretnú počas vianočných dní „Roždestva Christo-
voho“ (narodenia Krista). V tomto vianočnom čase boli, ale i sú 
aktuálne - koledy, vinše a „vifl ejemsky hry“ (betlehemské hry).

Konala sa IV. súťažná prehliadka vianočných 
piesní a kolied Vianočná hviezdička 

  V snahe zachovať v okrese Svidník vianočné ľudové tradície, teda aj spevy, 
vinše vznikla myšlienka založiť súťažnú prehliadku vianočných piesní a kolied 
pod názvom - Vianočná hviezdička. Autorom tejto myšlienky, ktorá sa reali-
zuje formou kultúrneho 
programu v mesiaci janu-
ár je Halina Mivkaničová, 
ktorá je zároveň organi-
zátorkou a moderátorkou 
programu. Tohto roku je 
to v poradí IV. ročník a 
doposiaľ sa ho zúčast-
nili speváčky, speváci, 
spevácke zoskupenia, 
folklórne skupiny z domu 
i zo zahraničia. Účinkujú-
cich sprevádza domáca 
cimbalová hudba. Tomu predchádzajú skúšky a generálna skúška, kde už je 
stanovená tónina, tempo a hudobný aranžmán. Koncepcia koncertu pôsobí 
pocitom rodinnej pohody, radosti, vzájomnej úcty a dobrých ľudských vzťahov. 
Samotnej súťaži predchádzajú regionálne kolá  usporiadané v okresoch vý-
chodného Slovenska. Vekovo je súťaž neobmedzená. Najúspešnejší interpreti 
vystúpia v galaprograme Vianočná hviezdička, v kinosále vo Svidníku 12. 
januára 2024 o 16.15 hodine.  
  Tohto roku sa bude počas programu robiť zbierka pre štvorročného Svidní-
čana Filipka. Vaša pomoc bude pre jeho rodinu veľkou oporou.
  Celý program sa natáča a je vysielaný mestskou káblovou televíziou vo 
Svidníku, v okrese Bardejov i v Starej Ľubovni. Realizácia tohto projektu 
je jednou z možnosti poznávania a uchovávania tradícií, a tým aj ľudového 
piesňového materiálu budúcimi generáciami. Tešíme sa na vás.

H. Mivkaničová 
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HANESOVÁ, Anna: 
Papagájova sonáta. 
Žilina, Georg 2023. 48 s.
  V tejto knižke sa nám autorka pokúša humorným 
spôsobom, prostredníctvom papagája, priblížiť 
poslanie hudby. Čo je hudba, kto ju tvorí a na čo 
slúži? Je pre život potrebná? Prečo? Odpovede 
sa dozviete v tomto príbehu.

CHISHOLMOVÁ, Melanie Jayne
  Melanie Jayne Chisholmová je rodáčka z Veľkej Británie. Narodila sa 12. 
januára 1974 v obci Winston, ktorá sa nachádza v blízkosti Liverpoolu. Od 
raného veku preukazovala lásku k hudbe a spevu. Tri roky študovala na 
Vysokej škole tanca, hudby a divadla. Učitelia predpovedali pre ňu úspešnú 
budúcnosť a mali pravdu. Na konci roka 1993 sa stala členkou skupiny Spice 
Girls. Táto skupina pozostávala z piatich dievčat, rôznych typov. Každá z nich 
mala svoje vlastné záujmy a životné priority. Čo sa týka Melanie, v skupine bola 
najviac nenápadná. Hrávala futbal v Liverpoole niekoľko rokov. Za zmienku 
stojí, že bola jedinou profesionálnou speváčkou v skupine. Spice Girls vydali 
svoj debutový singel Wannabe. Za niekoľko dní sa táto pieseň stala skutočným 
hitom. V roku 1999 oznámila svoj odchod zo skupiny. Odišla do Los Angeles. 
Počas svojej sólovej kariéry vydala bývala Spice Girls 6 albumov.  

SÝKORA, Vladimír (9.1.1913-19.10.1942) 
  Bol významný slovenský dramatik, divadelný kritik a režisér. Písal divadelné 
kritiky do časopisu Elán pod menom Juraj Valach. Svojimi kritikami a referátmi 
sa dostal medzi popredných slovenských divadelných kritikov. Jeho referáty 
vyšli aj knižne pod názvom Divadelné články a kritiky. Napísal divadelné hry 
Tanec nad plačom (pod pseudonymom Peter Zvon) a Vzdálená země. Obidve 
hry sú komédie. 

Netopiere visia dolu hlavou. 
Odrazu sa jeden z nich postaví. 

Ostatné sa čudujú: - Čo mu je? - Asi omdlel...

SVÄTÉ OMŠE, LITURGIE A ZHROMAŽDENIA  

  

  Dedo sa povadí so ženou. Dva dni sa nerozprávajú. Na tretí deň dedo vezme 
pero a papier a čosi píše. 
„Čo píšeš?“, prelomí babka mlčanie.
„Inzerát,“ odvetí dedko. „ Do Podduklianských noviniek. Pozri, či som nespravil 
nejakú chybu.“
Babka číta: Majetný a solventný 85-ročný dôchodca hľadá vážnu známosť 
s peknou, milou ženou do 40 rokov na rozprávanie, maznanie a objímanie. 
„Dobre som napísal?“ pýta sa dedo.
  „Výborne!!!,“ rozčúli sa žena, „môžeš s tým bežať rovno do redakcie, zlato-
kopky sa na tebe budú biť a bude zázrak ak v tej bitke sa medzi sebou nedo-
kaličia a nám nevylomia dvere, len musíš tam ešte dopísať, že si tvrdohlavý, 
hašterivý, chrápeš, prdíš a smrdia ti nohy.“

Alojz Hric

Minifejtón: Inzerát
    SPOMIENKA

More lásky si so sebou vzala, 
hory bolesti si zanechala,

prázdno je tam, kde znel Tvoj hlas, 
spomienka na Teba zostáva v nás. 

10. januára 2024 uplynie 9 rokov, odkedy nás 
navždy opustila naša milovaná

 manželka, mamka a babka
ANNA HANÁKOVÁ

  Všetci, ktorí ste ju poznali, venujte jej spolu s nami 
tichú spomienku.
  S láskou a úctou spomínaj manžel Michal, dcéra 
Iveta a syn Martin s rodinami 

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK 
   Utorok 9. januára: 18.00 ZBP Eduard, Streda 10. januára: 6.30 + Adam, 
Helena, Ján, 18.00 + Ján, Zuzana, Katarína, Štvrtok 11. januára: 6.30 + Ján, 
Mária, Ján, 18.00 + Tadeáš, Helena, Adorácia, Piatok 12. januára: 6.30 + 
Viliam, 18.00 ZBP rod. Soročinovej, Sobota 13. januára: 8.00 + František, 
Anton, 17.00 v Nemocnici + Juraj, Anna, Ján, Nedeľa 14. januára: 8.00 ZBP 
Alžbeta s rod., 10.30 ZBP Na úmysel darcu.
   OZNAM: V piatok o 17.00 bude stretnutie prvoprijímajúcich detí na fare. O 
18.00 bude sv. omša za účasti detí. 

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ
   Utorok 9. januára: 17.00 hod.: + Michal, Mária, Štefan, Božena, Jozef, 
Streda 10. januára: 17.00 hod.: + Vasiľ, Helena, Ondrej, Mária, Michal, Anna, 
Helena, Ján, Anna, Mikuláš, Štvrtok 11. januára: 7.00 hod.: + Anna (40 dňová), 
Piatok 12. januára: 17.00 hod.: + Mária, Ján, Mária, Peter, Ján, Mária, Sobota 
13. januára: 7.00 hod.: + Mária, Nedeľa 14. januára: 9.00 hod.: Za farnosť.

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO
   Utorok 9. januára: 12.00 + Ján, Anna, Michal, Ján, Juraj, Mária, 17.00 Kláš-
tor sestier Baziliánok, 18.00 + Mária a Jozef Ščerboví, Streda 10. januára: 
6.30 + Helena Hošáková, 18.00 + Mária Džuganová (40-dňová lit.), Biblická 
škola - Umenie duchovného života, Štvrtok 11. januára: 12.00 * Marek s rod., 
17.00 kláštor sestier Baziliánok, 18.00 + Viliam Revický, Piatok 12. januára: 
6.30 * Jolana, Milan, Janka, Iveta, Gabriela s rodinami, 18.00 + Helena, 
Michal, Michal, Helena, + Jozef Kaliňák, Sobota 13. januára: 8.00 + Ladislav 
Suchytra, Nedeľa 14. januára: 7.00 Ruženec a 1. Čas, 8.00 * Ján (60 rokov 
života), 10.30 * Za farnosť, 18.00 * Za kňazov farnosti.   
   OZNAM: V nedeľu od 9.15 hod. po rannej bohoslužbe bude stretnutie detí 
a ich rodičov - príprava na prvú spoveď a eucharistiu. 

PRAVOSLÁVNA FARNOSŤ SVIDNÍK
   V nedeľu a vo sviatky o 7.30 hod. utreňa, o 9.00 hod. sv. liturgia, počas 
týždňa: pondelok, utorok o 6.00 hod. sv. liturgia -  prot. Ján Pajkoš, streda, 
štvrtok, piatok, sobota o 6.00 hod. sv. liturgia - prot. Ján Sovič, Večerné bo-
hoslužby od pondelka do soboty sa konajú o 17.00 hod. Nedeľnú večerňu 
slúžia duchovní striedavo.

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA 
   Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na Ul. 
Festivalovej, č. 2042. 

POĎAKOVANIE
  Občianske združenie Školský športový klub Základná škola 8.mája Svidník 
ďakuje mestu Svidník za poskytnutie dotácie vo výške 700 € na rok 2023. 
Poskytnutá suma bola využitá na zabezpečenie dopravy na Festival mládeže 
v Demänovej a tréningový kemp hráčok  a zakúpenie dresov pre mladšie žiač-
ky, ktoré reprezentujú klub a mesto Svidník v 3-kovom a 4-kovom volejbale.                                                                                                                                 
    Ďakujeme za podporu a spoluprácu.      
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  V pondelok 18. a v stredu 20. decembra prišlo na Hematologicko-transfúzne 
oddelenie svidníckej nemocnice darovať krv 70 bezpríspevkových darcov: 
  Ján Dančišin (138), Ľuboslav Murčík (90), František Hurný (15), Pavol Božik 
(8), Peter Božik (81), Jozef Dovičák (8), Igor Tabiš (63), Juraj Gibej (61), 
Marián Mikitka (16), Marek Matkobiš (19), Ondrej Michališin (29), Marianna 
Kravčuková (22), Pavol Bujdoš (11), Peter Novák (17), Michal Široký (66), 
Peter Krajňák (7), Miroslav Ferenc (32), Róbert Kaňuk (10), Gabriela Oleárová 
(47), Marianna Hurná (5), Radoslav Antol (53), Peter Gič (43), Jana Burjaková 
(43), Stanislav Lukáč (8), Jozef Michalko (18),  Miroslav Perháč (55), Tibor 
Kubička (8), Ján Kokinda (64), Jana Kokindová (5), Ľubomír Varga (8), Michal 
Iľkanin (16), Ján Mudrý (6), Ľuboš Jackanin (41), Kamila Jackaninová (9), 
Peter Nemec (12), Lenka Bučková (20), Miroslav Gerek (85),  Marián Kmec 
(63), Daniela Madzinová (12), Ján Hirčko (9), Peter Hubač (63),  Tomáš Sa-
bol (23), Nikolas Homza (2), Marián Vatraľ (49), Marek Jesenský (35), Ivana 
Jesenská (9), Milan Haňák (14), Adrián Gužo (25), Renáta Slivková (2), Peter 
Sokol (73), Peter Bochnovič (58), Dávid Demjan (29), Matúš Sidorčuk (3), 
Vasiľ Sidorčuk (56), Jaroslav Čabala (9), Stanislav Čabala (50), Ján Drotár (5), 
Slavomír Vaškanin (73), Ľubomír Jurečko (21), Denisa Jurečková (3), Michal 
Čisár (39), Marcel Hoľko (74), Matúš Jakubov (61), Bibiána Bujdošová (5), 
Radoslav Bujdoš (24), Ján Franko (59), Peter Masica (16), Veronika Eštoková 
(3), Šimon Berežný (22), Lenka Zeherová (52). 
  V 3. januára prišlo na Hematologicko-transfúzne oddelenie svidníckej ne-
mocnice darovať krv 30 bezpríspevkových darcov: 
  Marek Vavrek (91), Slavomír Kundrát (89), Slavomír Prokopovič (32), Adela 
Fiľarská (5), Aurélia Vidiščáková (4), Jitka Ščerbová (53), Brian Mikuláš Maťaš 
(19), Mikuláš Maťaš (17), Marián Čubirka (25), Eva Kucerová (65), František 
Ščerba (24), Erik Vrábeľ (22), Lenka Mrekajová (2), Marcel Perát (5), Viera 
Doruľová (4), Martin Doruľa (46), Martina Demjanová (21), Peter Tupý (3), 
Šimon Harvilko (2), Marián Harvilko (6), Štefan Janočko (34), Adam Sahajda 
(4), Ján Šotík (20), Ľuboslav Hmurčík (10), Adam Hmurčík (6), Kristián Demjan 
(4), Václav Miháľ (6), Jozef  Tirko (2), Ingrid Lukáčová (18), Jozef Skirka (2). 

Vďaka za Váš šľachetný čin! 
Územný spolok Slovenského Červeného kríža vo Svidníku 

Kto daroval krv? 

JEDEME NA TEAMBUILDING
SOBOTA 13. JANUÁRA O 19. HODINE 

Čo sa stane na teambuildingu, 
zostane na teambuildingu.

Réžia: Zuzana Marianková  •  Hrajú: Jakub 
Prachař, Vojta Kotek, Anna Polívková, Petra 
Polnišová, Richard Autner, Alexander Bárta
  Ambiciózneho korporátneho zamestnanca 
Aleša (Jakub Prachař) jeho narcistický šéf 
(Alexander Bárta) namiesto povýšenia preloží 
na najhoršie oddelenie - do call centra. Tam 
veľmi rýchlo musí prísť na to, ako spolu s 
trafenou konšpirátorkou Marcelou (Peťa Polni-
šová), neurotickým nihilistom Michalom (Vojta 
Kotek), vzorňáčkou Jitkou (Anna Polívková) a 
ďalšími bizarnými kolegami vytvoriť zohranú 
partiu. Len tak môže počas teambuildingového 
víkendu poraziť bývalých kolegov, zachrániť 
svoje nové oddelenie pred zrušením a hlavne 
nájsť stratenú sebaúctu.

Rok výroby: 2023, Česká republika, Slovensko, komédia, 
120 minút, vstupné: 6 eur 

ČO PREMIETA KINO DUKLA?

  Pred Vianocami sa v stredu 20. decembra pre klientov v Dennom 
stacionári v obci Cernina konalo jedinečné podujatie, ktoré za-
hrialo srdcia a spojilo ľudí v spoločnom duchu radosti a pokoja. 

Jedinečné podujatie, ktoré zahrialo 
srdcia a spojilo ľudí v Cernine

  Dôchodcovia sa zhromaždili okolo veľkého stola a rozhovory sa krútili okolo 
rôznych tém - od spomienok na minulosť cez aktuálne udalosti až po plány 
na budúcnosť. 
  Denný stacionár sa zmenil na miesto plné tepla a úsmevov, keď sa na stoloch 
objavila tradičná kapustnica, starostlivo pripravená podľa rodinných receptov. 
Jej vôňa priniesla do miestnosti vôňu minulosti a spomienok na doby, keď sa 
každá rodina stretávala okolo jedného stola. 
  Punč s jemným koreneným nádychom, sa stal ďalším symbolom tepla a 
pohody. Jeho príjemná chuť a vôňa pomohli vytvoriť príležitosť na výmeny 
zážitkov medzi všetkými prítomnými.
  Okrem chutí a vôní, ktoré sprevádzali túto udalosť, bolo najkrajším zážitkom 
vidieť spolupatričnosť a radosť v očiach každého jedného klienta. Takéto 
stretnutia poskytujú nielen príležitosť na zdieľanie zážitkov, ale aj možnosť 
prežiť dojemné a teplé chvíle spoločne s ostatnými. 

Helena Madzinová, starostka obce Cernina
MANŽELSTVO UZAVRELI 

  Filip Kanaloš (Svidník) a Martina Ferencová (Nižný Mirošov), 
Miroslav Simčák (Svidník) a Viktoriia Horvat (Ukrajina). 

NAVŽDY NÁS OPUSTILI 
  Jozef Fatľa (1940, Stropkov-Sitník), Vasiľ Ličko (1949, Veľ-

krop), Jaroslav Bodnár (1959, Stropkov), Anna Bodláková (1941, Svidník), 
Ján Čajka (1955, Ladomirová), Ján Hlavinka (1941, Giraltovce), Gabriela 
Nováková (1947, Breznica), Zuzana Zvijačová (1932, Radoma-Hradisko), Vasiľ 
Hutňan (1946, Breznička), Michal Holub (1943, Beňadikovce), Michal Kupčo 
(1937, Spišská Teplica), Rozalia Kowal (1935, Šemetkovce), Štefan Dudiňak 
(1935, Korunková), Mária Foľtová (1931, Kalnište),  Anna Štefancová (1940, 
Krajná Poľana), Helena Boršovská (1930, Šarbov), Anna Kaščáková (1942, 
Mestisko), Helena Bajcurová (1938, Valkovce), Helena Veselovská (1933, 
Hutka), Helena Dančová (1936, Vyšný Mirošov), Jozef Kobularčík (1970, 
Svidník), Anna Džoganová (1937, Kurimka), Ing. Vladimír Pavlišín (1952, 
Radoma), Anna Demčáková (1934, Čaklov), Milan Kmiť (1952, Chotča), Mária 
Sakarová (1954, Potoky), Anna Škodová (1950, Svidník), Mária Hošáková 
(1921, Malá Poľana), Ján Červeňak (1939, Valkovce), 
Pavol Labanc (1985, Giraltovce), Imrich Kaplan (1939, 
Rovné), Mária Hirčková (1933, Svidník), Zdenka Hruš-
ková (1975, Olešná), Anna Čabalová (1936, Borov). 


